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VERBALE DEL CONSIGLIO ACCADEMICO ALLARGATO del 6 settembre 2023, da remoto

Mercoledì 6 settembre 2023 si è svolta, da remoto a mezzo Skype, dalle 20.30 alle 23.00, la 5a riunione del
Consiglio Accademico allargato (consigliatura 2023-2025).

Sono collegati: il Presidente, Loredana Bettonte, Luigi Di Marco, Giordano Giannini, Paolo Rosati, Fabrizio
Verruso, Luigi Zambelli.
Hanno comunicato la loro assenza Luciana Grillo e Paolo Paganini.
Dopo i sentiti ringraziamenti ai presenti, il presidente avvia la discussione dell’OdG.

1 - NOMINE INTERNE AL C. A.

Il C.A. completa le nomine del Vicepresidente e del Tesoriere per il triennio 2023-2025. Loredana
Bettonte sarà vicepresidente; Luigi Di Marco tesoriere della nostra Associazione.

Il presidente ringrazia tutto il CA ed i singoli membri per la loro disponibilità ad operare per la nostra
Accademia e per la preziosa collaborazione.

2 - NUOVI SOCI

Non ci sono novità concrete sul tema dei nuovi Soci, che come sappiamo è il tema principale dell’Accademia
in questi anni sotto il profilo organizzativo e associativo.

Si succedono gli interventi di G. Giannini, L. Di Marco, L. Bettonte, F. Verruso.

Il periodo estivo è tradizionalmente un periodo di pausa nelle attività e di rigenerazione delle energie.
Ma nondimeno ha favorito anche contatti e relazioni personali ricche di prospettive.

A breve si realizzerà anche il previsto incontro con Giordano Giannini e con Anamaria Vasiu, esperta di
Social, per un’analisi approfondita delle opportunità che i Social possono offrire agli obiettivi che vorremmo
perseguire.
Nel prossimo incontro (mercoledì 4 ottobre 2023) il C.A. allargato avrà modo di poterle esaminare e
valutare.

3 - ARTICOLI E IMMAGINI E ALTRI CONTRIBUTI PER I PROSSIMI NUMERI DELLA
RIVISTA ONLINE SPECIALinguaggi, N. 13 E N. 14

Tutti, soci ed amici, sono invitati a mandare i loro contributi per la Rivista.

Si prega di inviarli possibilmente entro il mese precedente la pubblicazione. (E cioè entro novembre
per il n. 13 che sarà pubblicato a dicembre 2023; ed entro maggio per il n. 14 che sarà pubblicato a
giugno 2024).

Per il n. 13 (dicembre 2023) viene confermato l’argomento a cui sarà dedicata la prima sezione della Rivista:
“Cibo e alimentazione” con tutte le tematiche implicate.

Per il n. 14 (giugno 2024) l’argomento a cui sarà dedicata la prima sezione della Rivista è “La violenza sulle
donne”, una tremenda realtà che ormai da tempo è emersa, nella nostra società e non solo, in tutte le sue
complesse angolazioni.
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Luigi Di Marco inoltre sottolinea l’importanza e auspica - in vista del Centenario del 2025 - anche contributi
di tipo storico o biografico relativi alla storia dell’Accademia, delle sue discipline, dei suoi membri.

Infine, vengono presentati dagli autori alcuni articoli: Giordano Giannini illustrerà (per la prima sezione del
n. 13) la tematica del Cibo presente in alcune pellicole cinematografiche.
E Luigi Zambelli proporrà (per la sezione libera) un articolo su tematiche di interesse stenografico/
stenotipico.

Collaboratori. Crescita della Rivista.
Il presidente desidera a questo punto richiamare l’attenzione sulla importante crescita di collaborazioni a
SPECIALinguaggi che si è sviluppata. (Basterà vedere sul sito dell’Accademia la rubrica degli Autori).
Ai collaboratori da tempo attivi si sono aggiunti più recentemente altri collaboratori sia in veste di Autori sia
di Redattori (tra questi: Anna Giulia Cavagna; Isa Crippa; Luciana Grillo; Gloria Larini; Paolo A. Paganini; i
membri del Consiglio Accademico). Fino alle ultime disponibilità e concrete collaborazioni (osservazioni,
suggerimenti, idee, articoli) assicurate, sia come Autori sia come Redattori, da vari Soci ed amici (Gabriele
Chierici; Paola Gagni; Enrico Paissan; Alessandro Peroni).

Il presidente coglie questa bella e importante occasione per augurare buon lavoro a tutti i collaboratori; per
rinnovare il più sentito apprezzamento e ringraziamento; e per esprimere a tutti i Soci ed amici anche
l’augurio che questa diffusa partecipazione continui e si accresca ulteriormente, assicurando da parte sua di
essere sempre a disposizione per approfondimenti, confronti, contributi e per accogliere nuovi auspicati
collaboratori a SPECIALinguaggi.

4 - RELAZIONI PER LE SESSIONI CULTURALI DELLE ASSEMBLEE, IN PRESENZA
(Assemblee annuali ordinarie di febbraio 2024, e di febbraio 2025)

Per l’organizzazione delle prossime due Assemblee ordinarie annuali (febbraio 2024 e febbraio 2025,
Assemblea del Centenario) si sta completando il quadro minimo di 8 relatori. Cioè almeno quattro Relazioni
per ciascuna Sessione.
(Per gli anni passati, si ricorda che le Relazioni sono disponibili sul Sito istituzionale: accademia-aliprandi.it
Come pure i Verbali delle Assemblee).

Allo stato attuale hanno offerto il loro contributo (Relazioni) per l’Assemblea 2024 (titoli provvisori):
- Luigi Di Marco (Il tempo e le vicende umane)
- Rocco Cerone (Stenografia e Accademia)
- Giordano Giannini (Sul linguaggio cinematografico)
- Carlo Eugeni (La traduzione diamesica - per una teoria delle professioni della ripresa del parlato)

E per l’Assemblea 2025:
- Carlo Rodriguez
- Paolo A. Paganini

Si invitano Soci ed amici a proporsi con una propria Relazione (con eventuali slides)

5 - INCONTRI DEL CINEFORUM - E ALTRI “INCONTRI DELL’ACCADEMIA”

Si tratta di calendarizzare la nuova stagione di incontri, da remoto, con film e libri, nonché con scrittori,
registi, attori, critici ed in genere personalità che accolgono il nostro invito ad un confronto e dibattito a
partire dagli spunti più diversi.

Gli incontri del Cineforum, condotti da Giordano Giannini, presuppongono la precedente visione del film
volta a volta proposto (nell’ambito di un ciclo storico, o di genere, o di autore).

Gli incontri relativi ad altre Aree dell’Accademia possono vertere sulle più diverse tematiche. Ciascuna
serata è dedicata interamente all’approfondimento ed alla discussione di una di esse (in ambito letterario,
sociale, storico, ecc.).

Alcune iniziative sono ad uno stadio avanzato di organizzazione.

http://accademia-aliprandi.it/


L’obiettivo per la prossima riunione del C.A. è dunque la calendarizzazione (possibilmente fino a tutto
dicembre 2023) degli incontri sia del Cineforum sia delle altre Aree.
E questo al fine di trasmettere l’informazione con un largo anticipo sulle date previste.

Anche in questi casi, come già per le collaborazioni alla Rivista e per le Relazioni all’Assemblea
annuale, si invitano Soci ed amici a concorrere alla costruzione dei Programmi, proponendosi
liberamente con idee ed iniziative.

PROSSIMO INCONTRO DEL C.A.
Il prossimo incontro, da remoto, del CA allargato si svolgerà mercoledì 4 ottobre 2023, via Skype, dalle ore
20.30 alle 22.00.

All’OdG la definizione di quanto attiene ai principali obiettivi:
1 - Nuovi Soci
2 - Assemblee ordinarie annuali 2024 e 2025. Relatori e organizzazione
3 - Articoli, immagini e altri contributi per la Rivista: n. 13 (dicembre 2013) e n. 14 (giugno 2014).
4 - Calendari:

- Cineforum
- Altri Incontri dell’Accademia

Conclusi i lavori, la riunione del CA è chiusa alle 23.00.

Il Presidente
Carlo Rodriguez

_____________________

Il Segretario
Paolo Rosati

_____________________


